
АНОТАЦІЯ 

«Пенсійне забезпечення громадян» 

Що буде вивчати 

Курс розроблено таким чином, щоб надати учасникам 

необхідні знання, обов’язкові щодо застосування 

законодавства про пенсійне забезпечення. Тому у 

курсі навчальної дисципліни представлено огляд 

концепцій та видів пенсійного та соціального 

забезпечення, їх організаційно-правові форми, правове 

становище його учасників, законодавство про 

пенсійне забезпечення осіб, які зазнали соціального 

ризику та практику його застосування. 

Чому це цікаво/потрібно 

вивчати 

Засвоїти та розуміти правові механізми регулювання і 

забезпечення відносин права соціального 

забезпечення; суб’єктів цих відносин та їх правовий 

статус; підстави виникнення, зміни та припинення 

соціально забезпечувальних правовідносин, способи 

забезпечення їх існування; правове забезпечення 

загальнообов’язкового державного соціального 

страхування; порядок вирішення спорів, що 

виникають між суб’єктами права соціального 

забезпечення. 

Чому можна навчитись 

 

Аналізувати правові явища з використанням понять та 

інших правових засобів за допомогою права 

пенсійного забезпечення. Здійснювати порівняльний 

аналіз права пенсійного забезпечення (окремих його 

інститутів) і сучасного трудового права. 

Користуватися правовою термінологією; 

застосовувати норм інститутів права 

пенсійного забезпечення в процесі роботи за 

юридичною спеціальністю на сучасному етапі 

розвитку суспільства. Орієнтуватися в змінах та 

доповненнях до законодавства пенсійного 

забезпечення України, яке знаходиться у стадії 

реформування. Приймати виважені рішення у 

відповідності до норм пенсійного забезпечення. 

Розрізняти відносини, що регулюються правом 

пенсійного забезпечення та відносини, що 

регулюються іншими галузями права. 

Як можна користуватись 

набутими знаннями і вміннями 

(компетентності)  

Визначати галузеву приналежність відносин у сфері 

пенсійного забезпечення; тлумачити чинне 

законодавство, яке передбачає правове регулювання 

окремих видів пенсійного забезпечення та соціальний 

захист окремих категорій громадян; застосовувати 

чинне законодавство; нараховувати пенсії та 

допомоги; розробляти проекти документів, необхідні 

для призначення окремих видів пенсій та  соціального 

забезпечення. 

Навчальна логічність 

Проблеми методу та  система права соціального 

забезпечення. Проблеми принципів права соціального 

забезпечення. Правові проблеми дії джерел права 

соціального забезпечення у часі. Проблемні питання 

структури правовідносин. Правові проблеми 

підтвердження трудового стажу для окремих 

категорій осіб.Правові проблеми дотримання 



державних соціальних стандартів та гарантій. Правові 

проблеми визначення різних видів 

загальнообов'язкового державного соціального 

страхування. Проблемні питання 

загальнообов'язкового державного соціального 

страхування у зв'язку з нещасним випадком на 

виробництві та професійним захворюванням. 

Проблемні питання  страхування на випадок 

безробіття. Загальнообов'язкове державне соціальне 

страхування у зв'язку з тимчасовою втратою 

працездатності та витратами зумовленими. Проблема 

реформи системи пенсійного забезпечення в Україні  

Пенсії за віком у солідарній системі ЗОДПС. Пенсії за 

вислугу років у солідарній системі ЗОДПС. Пенсії за 

особливі заслуги перед Україною.Пенсії по 

інвалідності у солідарній системі ЗОДПС. Пенсії в 

разі втрати годувальника у солідарній системі ЗОДПС  
Порядок призначення нарахування і виплати пенсій 

у солідарній системі ЗОДПС. Пенсійні виплати у 

накопичу вальній системі ЗОДПС. Актуальні 

проблеми збереженості пенсійних акивів. Особливості 

соціального захисту окремих категорій громадян. 

Медичне право. Соціальний захист сімей з дітьми, 

дітей та молоді. Соціальний захист бездомних осіб та 

безпритульних дітей. Організаційно-правові умови 

соціального захисту дітей сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. Соціальна адаптація осіб, 

які відбувають чи відбули покарання у виді 

обмеження волі або позбавлення волі на певний строк  

Види занять: лекції, семінари, практичні 

Методи навчання: розповідь-пояснення, практичні 

роботи, онлайн 

Форми навчання: очна, дистанційна, змішана 

Перереквізити 

Знання теоретичного та практичного матеріалу з 

трудового права, конституційного права України , 

цивільного та сімейного права,  адміністративного 

права отримані під час навчання на 1-3 курсах 

Пореквізити 

Знання дисципліни можуть бути використані під час 

проходження виробничо-ситуаційної та 

переддипломної практик 
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